
Verbale della riunione di lunedì 4/10/2021 

 

Il giorno 4 ottobre 2021 alle ore 16,00 presso l’aula 23 dell’Istituto Bertacchi si sono riunite le 

Docenti referenti del Progetto Scuola amica. 

Erano presenti: 

Valeria Cattaneo, Katia Negri, Anna Miceli, Lucia Caliendo, Maria Ida Anzalone per l’I. Bertacchi. 

Ivana Migliorini per IC di Olginate 

Federica Bertoli per IC di Mandello Lario 

Giulia Valsecchi per IC di Olgiate Molgora 

Marina Ghislanzoni per USP di Lecco 

Annamaria Novielli referente Scuola del Comitato di Lecco per UNICEF. 

La prof. Ghislanzoni commentando che le assenze alle riunioni di Roberta Graziani, Alessandra 

Mazzeo, Antonella Colombo si stano reiterando ritiene utile mettersi in contato con le suddette 

per sentire se hanno intenzione di continuare l’impegno col Progetto Scuola amica, cosa che farà 

senz’altro. 

Ordine del giorno: 

• Lettura verbale riunione precedente 

• Presentazione del Progetto 

• Programma delle attività per il corrente anno scolastico 

• Varie ed eventuali.+ 

Dopo la lettura e l’approvazione del verbale della riunione del 21/06/2021  

Katia Negri ha parlato di una pubblicazione “Fata Track” utilizzato per comunicare per 

immagini, e poiché lei è impegnata nell’Istituto nell’ambito delle discipline di Storia dell’Arte, 

lo ritiene un ottimo suggerimento per le attività da svolgere. 

 propone un “gioco” realizzato dal Comitato Unicef di Bologna. 

Per le celebrazioni del 20/1/2021 Migliorini, dice che per Olginate ci sarà una riunione per 

decidere e valutare delle “uscite” finalmente possibili. Sicuramente saranno realizzati 

cartelloni e altre attività. 

Cattaneo per l’Istituto Bertacchi comunica che si lavorerà sulle classi prime con un focus su 

Educazione Civica, insistendo su Bullismo e Cyberbullismo e sulle competenze digitali. Per 

questo saranno coinvolti esponenti della Polizia Municipale di Lecco. 

Interviene la prof. Ghislanzoni dicendo che il giorno 2 ottobre c’è stato l’intervento di uno 

specialista rivolto ai Genitori e Docenti delle classi 1^ sec.di 1° sull’uso improprio delcellulare, 

mentre il sabato successivo l’intervento sarebbe stato rivolto a Genitori e Docenti delle classi 

1^ e 2^ sec.  



Cattaneo aggiunge che la collega aprirà ai genitori su Bullismo e Cyberbullismo per conto 

dell’Associazione “Noi Bertacchi”. 

Le classi seconde conosceranno cosa vuol dire “volontariato”. 

Le classi terze si impegneranno sul Diritto delle Donne alle “pari opportunità”. 

Le classi quarte lavoreranno sull’Ambiente e la sua tutela. 

F. Bertoli per l’ IC di Mandello Lario dice che sulle secondarie di I grado si lavorerà su Bullismo 

e Cyberbullismo per complessive 6 ore di cui le ultime 2 aperte ai genitori e finalizzate al 

corretto uso del cellulare. 

Educatori remunerati dal Comune interverranno su alcune classi  con il Progetto 

Mela/Butterfly  per il benessere dei ragazzi delle primarie e delle secondarie. Inoltre il 

Comune realizza il progetto Pit stop rivolto ai compiti quotidiani. 

Ci sarà la “giornata senza auto” per realizzare giochi in strada. 

Per l’impegno contro la violenza le classi primarie lavoreranno sulle emozioniz ed 

interverran+no  2 classi del “Badoni” per discutere contro l’odio. 

G. Valsecchi per Olgiate Molgora che comprende Brivio, Airuno, Olgiate, Calco, proietteranno 

brani di film e film con argomenti riguardanti la lotta all’odio e alla violenza. 

Si ipotizza che finalmente alla fine di questo ano scolastico si potrà realizzare nuovamente la 

Giornata delle scuole in piazza dove si potrà intervenire con la presentazione dei progetti 

realizzati. 

Terminati i punti all’ordine del giorno la riunione è terminata alle ore 17,30. 

 

Ha verbalizzato Anamaria Novieli       

•   


